

ID: 2015-05-3881-T-4559

Тезис

Соловьев С.А.

**Генрих Квинке -выдающийся врач- терапевт широкого профиля***ГБОУ ВПО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России, кафедра клинической иммунологии и аллергологии**Научный руководитель: д.м.н. Лебедева М.Н.*

Генрих Квинке - выдающийся врач терапевт широкого профиля. Выдающийся немецкий врач терапевт Генрих Квинке (1842-1922) получил медицинское образование в трех европейских университетах. В 31 год стал профессором внутренней медицины в Швейцарии. Позднее заведовал терапевтическими кафедрами в Киле и Франкфурте-на-Майне, а в 40- летнем возрасте Г. Квинке подробно изучил и описал внезапный, молниеносно нарастающий отек подкожной клетчатки и слизистых, трактованный как ангионевротический. В наше время генез ангиоэдемы продолжает изучаться и выделяются иммунологические и неиммунологические механизмы этого редкого и опасного для жизни феномена. Во всем мире в течение 130 лет ангиоэдема обозначалась как отек Квинке. Кроме того, существуют еще два феномена, которые носят имя этого ученого: ногтевой капиллярный пульс при недостаточности клапанов аорты и пространство между третьим и четвертым поясничными позвонками через которые производятся предложенный Г. Квинке прокол для доступа в спинномозговой канал. Об этом важном открытии следует сказать особо. Он изучал циркуляцию цереброспинальной жидкости и впервые в мире произвел спинномозговую пункцию. Исследование полученного материала позволило уже в конце 19 века улучшить терапию менингита включая использование иммунных сывороток. Г. Квинке открыл эру мозговой анестезии, без которой трудно представить современную хирургию.

**Ключевые слова:** Квинке